

近万名青年“为绿奔跑”

2016宁波青年生态环保线上跑活动昨启动

本报讯(记者黄合 通讯员张旦旦)柳枝吐翠,万物复苏,这个春天,让我们一起“为绿奔跑”。昨日下午,备受期待的“2016宁波青年生态环保线上跑”活动正式在宁海拉开帷幕。13.5公里的跋涉,数个小时的汗水,400多名跑步爱好者用自己的实际行动,用心雕刻了“run for green”的公益宣言。

据悉,此次活动由团市委、市环保局、市林业局、市体育局、宁波市“五水共治”工作领导小组办公室联合主办,共青团宁海县委、宁波市农村青年发展促进会共同承办,宁波市信用联社提供支持。

“和过去跑步健身不同,这一次我们融入‘公益’元素,以‘公里’换‘公益’,每一位参加‘线上跑’的朋友,团市委都将代他捐上植树护绿公益金,积少成多为环保事业作贡献。”团市委相关负责人表示,这样有创意的活动也点燃了大家参与的热情,活动对外公布

的当天,“青春宁波”公众号就接到200多个报名,过半是90后。

作为一名跑步爱好者,29周岁的郭定飞穿上自己的运动装备,叫上自己的运动伙伴一起来参与,花了1个小时18分钟就跑完了全程。“跑步,本就是健康生活的方式。让跑步和环保相碰撞,更是能够擦出不一样的火花。因此,我觉得这次活动非常有意义。”郭定飞说。

与此同时,为了让参与者可以

不受场地、时间限制,此次活动还创新采用线上实时报名、线下分散跑步的“线上跑”形式,参与者可以在同一时间、不同的时空,共同“为绿奔跑”,共同传播环保理念。如果你不能赶到现场,只要利用自己闲暇时间跑完全程,并在朋友圈晒出自己的奔跑足迹,同样可以为“绿色宁波”作出自己的贡献。

据“青春宁波”公众号统计,昨天有近万名青年在全市各地参与了“为绿奔跑”活动。

七成基层党员投入农村环境整治 慈溪提升农村“颜值”



本报讯(记者黄合 通讯员孙裕丰)骑上三轮车,带上铁铲、畚斗和扫把,73岁的老党员张荣明又风风火火出门了。年初,响应“助推百日行动,打响保洁战役”的号召,张荣明主动站出来,角角落落打扫卫生死角,将垃圾一车一车往外运。久而久之,道林镇联明村的党员群众纷纷效仿,一起给自家村子的“颜值”做加法。

“卫生整洁谁不爱?其实老百姓心里明镜似的,人家村子那么干净,我们村再这样下去,就得变成‘垃圾村’了!”张荣明说,在慈溪不少城乡接合部或工业厂房集聚区附近,隐藏着不少“卫生死角”,垃圾废弃物堆积如山,村民心里虽有怨气,但想着这是历史遗留问题,也没下决心去解决。

破难攻坚,党员义不容辞。为了啃下农村环境整治这根“硬骨头”,今年初慈溪市在全市基层党组织和广大党员中部署开展了以“助推百日行动,打响保洁战役”为主题的专项服务活动,动

员广大基层党组织和党员,主动参与、带头示范,全力推进环境卫生集中整治和全国文明城市创建工作。

“环境整治党员集中周”“周三集中行动”“百日微行动”……一场声势浩大的全域性服务活动全面展开,数万名党员干部活跃在田间地头、道路两侧、弄堂小巷、房前屋后,开展大清扫、大清理、大清运活动。同时,围绕“百日行动”工作方案实施、实地整治进度、突出问题整改等方面,党员骨干群策群力,积极献计献策,提出了许多提升环境卫生整治工作实效的“金点子”。

据统计,截至目前,慈溪各基层党组织开展活动3613次,组织发动基层党员2.9万人,占村(社区)党员总数的71.4%,党员参与人次占比超过总参与人次的60%,解决各类环境卫生问题6000余个,清理各类垃圾10万余吨,为慈溪环境卫生集中整治“百日行动”取得阶段性成果发挥了先锋模范作用。

英语社团“群英”聚会月湖

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者郑轶文)“我来自美国。”“我来自乌克兰。”“我来自宁波工程学院。”每周六下午,在月湖公园月园的月湖文化角,月湖英语角会吸引二三十名市民参加。昨天,这个英语角“变身”为全市英语社团“群英”大聚会,吸引了来自宁波老年大学外教班群、华侨城英语角、宁波广电大学英语社团、宁波工程学院英语俱乐部等全市英语爱好者近百人。

活动组织者之一、月湖文化角负责人蔡新华今年65岁,本来一句英语也不会说,两年前去新西兰看望儿子,发现自己无法和当地人沟通,回宁波后便去老年大学学习英语。“但是今天学、明天忘,快要‘疯’了。于是在月湖街道文化角的支持下,我在月湖文化角组织

了英语角,每周六大家聚在一起互相练习英语口语,现在我已经掌握英语基本会话了。”蔡新华表示,宁波作为历史文化悠久的旅游名城和国际港城,未来对外沟通非常重要。

昨天,宁波工程学院晨读俱乐部来了20多名学生,他们和其他英语角的成员分成几个小团队,大声用英语自我介绍、聊天,气氛热烈。

来自美国西雅图的“老外”丹尼斯被很多人包围,大家争相和他对话,让丹尼斯很开心。从微软公司退休的丹尼斯热爱中国文化,目前在宁波做公益英语教师,他对宁波这么多英语爱好者有些惊讶,在他看来,世界就是一个“地球村”,这样的沟通能够让大家更好地了解彼此。



图为英语社团“群英”在月湖聚会现场。(陈朝霞 摄)

关注国家大事 了解政策动向

江东一帮老人坚持听书读报8年

本报讯(记者王博 江东记者站杨磊 通讯员金一恒)前天上午,江东区福明街道新城社区居家养老服务中心,朗朗读报声不时传出。20位银龄老人相约聚在一起津津有味地听书读报。这群老人都是新城社区银龄书报社成员,平均年龄70岁,多为独居或空巢老人。每周一、三、五,他们都会聚集在一起听书读报,关注国家大事,了解政策动向。这样的习惯他们已经坚持了8年。

据了解,老人们约定的读报时

间是上午9时,但他们大多8时就陆续赶来了,大家围坐一起畅聊国家大事和新闻故事。银龄书报社没有硬性规定每一位老人必须来,但大家都很积极,没有特殊情况绝不缺席。

书报社负责人梁根章能说会唱,能编再小调的“本事”和满肚子的故事让他成了书报社的“灵魂人物”。8年里,他几乎没有缺席过听书读报活动。一次,他突然疾病休养在家,其他人就把读报点临时“搬”到梁根章家,在那里进

行了一天的快乐阅读。梁根章说,大家不仅听书读报,还在读报学习活动中交流互动。

坚持读报的习惯,也给老人们晚年生活带来了诸多乐趣。记者注意到,虽然书报社成员年龄颇大,但是由于坚持读报学习,他们中许多人跟中年人一样依然耳聪目明。“我们年纪大了,不学习跟不上时代,思想真要落后啦。”书报社一老人说,他们中60%的老人还是小区业委会工作人员,或是社区志愿者骨干,他们发挥榜样力量,为整个社区传递

着正能量。前段时间,国家放开二孩政策,书报社老人专门给社区里的年轻人作了二孩政策介绍;有女性遭遇家庭暴力,老人们也能对家庭暴力法讲出许多道道。

“老人们不仅分享国内外新闻、文学知识,更是找到了生活的精神寄托,书报社已经成为老人们心灵上的‘阳光驿站’。”新城社区书记徐红霞说,严奶奶和老伴陈爷爷都是书报社的成员。前年,陈爷爷过世对严奶奶打击非常大,是听书读报陪伴她度过了最艰难的时期。

白衣天使秀“绝活”

昨天,2016年浙江省中等职业学校护理技能大赛暨全国职业院校护理技能大赛(中职)组浙江赛区选拔赛在宁波卫生职业技术学院举行,全省12所卫生类中职学校的32名优秀选手进行了心肺复苏、静脉输液、经鼻腔吸痰等3项技能的角逐。因为来自桐乡卫校的官惠婷正在进行静脉输液环节比赛。(严龙 陈章升 摄)



拆迁居民回“娘家”

“老照片”凝固老街坊深情厚谊

本报讯(记者余建文 通讯员沈颖)“看,那个不是我们常去修车的自行车铺嘛,老板人老实,技术又好!”……前日下午,已冷清了一段时间的镇海招宝山街道车站路社区居家养老中心传出阵阵笑声,30多户前葱园路地块征收户们重回“娘家”,欣赏社区举办的

老街坊摄影展,与旧时光来了一场美丽约会。

车站路社区党总支书记陶兆燕告诉记者,为了配合宁波轨道交通2号线二期工程建设,前葱园地块240多户居民按期完成了房屋征收,多年相处的老邻居从去年12月起陆续搬离老宅。为了给老街坊

们留下一份念想,社区找到辖区文学摄影工作室负责人张敬愉,拍摄记录下老宅印象和旧日生活片段。从去年5月份起,张敬愉发动身边的摄影爱好者一起忙碌开了,定主题、选场景、排计划,用镜头记录下老街巷变迁的足迹,办起了这个摄影展,“定格”住温馨邻里情。

“再过几天,这里就要进场拆除了。老邻居们相约一定要再回来看看,这里的一景一物,留下很多美好的记忆。”住在车站路319号的顾师傅说。

几名老阿姨在其中一张照片前久久不愿离去。照片上是几个妇女在古塘人家饭店前的空地上打毛衣的场景。“以前我们就在这里晒太阳、乘风凉、打毛线、话家常,气氛可好咧。”夏阿姨感慨道。

斜阳下,树影婆娑。20多名老街坊在旧宅前合影,“咔嚓”一声,不仅是和老房子说再见,也留下了心底间最美好的情谊和记忆!

俞梦孙院士工作站 落户易中禾

本报讯(记者蒋炜宁)昨天,俞梦孙院士工作站暨易中禾健康工程中心奠基仪式在宁波东钱湖易中禾仙草园举行。这是宁波市第一个与中国生物医学工程学会合作开展的人体系统健康工程研究机构。

俞梦孙院士是中国航空生物医学工程的开创者和学术带头人,致力于航空医学工程研究50余年,攻克了几大世界航空医学界的难题,还长期关注中医文化和

系统健康研究。此次专程赴甬举办了一堂主题讲座《重新认识动脉血压》,300多名宁波市民来到易中禾仙草园,聆听院士关于健康养生的科学见解。

俞院士在讲座中指出,中医提出的“治未病”是对世界健康养生文化的重大贡献,把人、社会、医学综合在一起,以人为本,将人体健康作为一个系统,集中西方医学大成,形成可工程化的健康调理方法。

3409万境外间接转让 股权应征企业所得税入库

这是我市迄今为止金额最大的一笔

本报讯(记者董娜 通讯员施斌 张纭)记者近日从海曙区国税局了解到,注册在开曼和英属维尔京群岛的四家公司向海曙区国税局申报入库了非居民企业股权转让企业所得税3409万元。据悉,这是我市迄今为止金额最大的境外非居民企业间接转让中国居民企业股权企业所得税。

去年10月,海曙区国税局在日常征管中发现,注册在开曼和英属维尔京群岛的四家企业拟转让其共同拥有的境外企业股权给另一家境外企业。看似与我国毫无关系的境外股权转让中透露出的蛛丝马迹却引起了海曙区国税局的关注。经深入调查了解,

拟被转让企业控股了海曙辖区某外资企业,即该笔交易实际转让的将是我国的企业股权。根据现行税收法律法规规定,涉及境外投资者间接转让境内股权事宜,应向我国税务部门缴纳企业所得税。

由于交易双方及交易标的均在境外,股权架构极为复杂,且涉税金额大。为避免隐性税款流失,海曙区国税局主动介入,通过长达四个月的调查取证和跟踪服务,证实了拟转让方设立多层境外控股公司避税的特殊目的。在多次政策辅导和沟通交涉下,税企双方最终达成纳税共识,企业在完成股权转让后自行申报缴纳了3409万元税款。

给自己找个“健康管家”

慈城乍山上百村民签约家庭医生

本报记者 蒋炜宁
通讯员 小余

市区看病真的很辛苦,幸亏有了他们的照顾啊……”

昨天上午8时不到,慈城镇乍山社区卫生服务站的全科诊室里,20余名村民将医生办公桌团团围住。“早就就约好的,今天过来签约家庭医生,给自己找个健康管家。”朱大妈对记者说。

“签约后,慢性病配药一次处方可配2个月药量,这可实惠了。”坐在轮椅中的叶伯伯已经90多岁,患有高血压、脑梗中、慢性阻塞性肺气肿等慢性疾病,卧病在床多年,自去年与卫生院妙山团队签订契约式家庭医生后,站里的医护人员长期为其提供诊疗、输液、代注止痛针等医疗服务,家属一个电话就及时赶到,真正做到了“随叫随到”。说起这个签约服务,老人的儿子感激之情溢于言表,“这个政策好,这里的社区医生更好,阿爸年纪大了生病躺在床上,我们来来回回去

自去年5月份江北区开展契约式家庭医生服务制以来,慈城社区医院已与4930名居民签订了家庭医生服务协议,其中60岁以上老年人占74.4%。

根据宁波市家庭医生制服务实施意见,与社区医生签约的居民可享受减免一般诊疗费、优先转诊、免费体检、住院优惠、健康管理等十大内容的基本服务包。对于慈城居民来说,本月起又有利好:慈城社区医院依托市第一医院的医联体合作优势,开通心内科、神经内科、呼吸内科、消化内科、内分泌科五大内科学专家门诊,每科每日提供5个号的名额。也就是说,慈城签约居民可以优先在社区医院预约上述专家门诊号,免去了老年人赶早挂号的奔波和不懂网上挂号的尴尬。

昨天上午,有上百村民与自己相中的家庭医生签约。